

美高官公开妄批“中国黑客”，我外交部回击其无理指责：

# 在网络安全方面 中国是“弱势群体”

美国总统国家安全事务助理托马斯·多尼隆11日在一场演讲中明确指责中国对美国公司实施的黑客行为达到了“前所未有的规模”，这是白宫迄今为止就黑客问题对中国发出的最直白的指责。中国外交部迅速回应称，网络空间需要的不是战争，中方愿本着相互尊重、相互信任的原则与美国开展建设性对话与合作。

▶在全球范围内，美国是网络战实力最强的国家。图为美国海军网络战司令部。(资料片)



## 美直接指责中国 开出“任务清单”

“美国企业正越来越多地提出他们的严重担忧，因为源自中国、规模空前的网络侵入活动致使它们的机密商业信息和专利技术遭到了有针对性的老练盗窃。”多尼隆在纽约的亚洲协会发表题为“2013年的美国和亚太”的演讲时公开指责中国，这是奥巴马政府核心成员第一次指名道姓地表示中国是网络威胁的源头。

在此之前，白宫一直谨慎地避免直接点名中国。奥巴马曾在国情咨文演讲中说，“我们知道，一些外国政府和企业盗窃了我们的商业机密。”《纽约时报》就多尼隆的表态评论称，“双方第一次(就此问题)形成公开对抗。”

多尼隆当天在演讲中明确列出了白宫正从北京寻求获得的

“任务清单”：公开承认问题的紧迫性，承诺对中国的黑客采取严厉措施，以及同意参与旨在建立各方均能接受的网络空间行为准则的对话。

## 美木马服务器 成攻击中国主力

针对多尼隆关于网络安全问题的发言，中国外交部发言人华春莹12日回应称，中方愿本着相互尊重、相互信任的原则，与包括美国在内的国际社会一道，开展建设性对话与合作。

华春莹说，网络安全是一个全球性的问题，“事实上，中国在网络安全方面是弱势群体，也是遭受网络攻击最严重的国家之一。”

来自国家互联网应急中心的最新数据显示，2013年1月1日至2月28日不足60天时间里，境外6747台木马或僵尸网络控制服务

器控制了美国境内190万余台主机。其中位于美国的2194台控制服务器控制了128.7万台主机，无论是服务器数量还是按照控制中国主机数量排名，美国都是第一。

此外，针对中国网上银行、支付平台、网上商城等的钓鱼网站有96%位于境外，其中位于美国的619台服务器承载了3673个针对境内网站的钓鱼页面，美国服务器承载钓鱼页面数量占全部钓鱼页面数量的73.1%。

## 美欲“平衡”中国 寻求军事对话

由于在遏制朝鲜的核计划以及对伊朗制裁问题上，美国都需要寻求中国的合作，因此在向中国提出网络议题时依然保持着微妙的平衡。

多尼隆当天在演讲中巧妙地将对华关系纳入亚太再平衡战略

“新五大支柱”之一，向中国释放强化合作关系积极信号。

多尼隆认为，深化美中军事对话是处理许多不安全源头和潜在竞争的关键。他认为，两军关系滞后于外交与经济关系，是一个很容易产生误会和误解的领域。

“这是新型关系的必要成分，也是我们现有关系的关键缺陷。”中央军委委员、总参谋长房峰辉12日在与美参联会主席邓普西通过中美国防部直通电话进行通话时表示，中方愿与美方“加强沟通，增进互信，妥善处理分歧，深化合作”，积极推动构建“平等互利、合作共赢”的中美新型军事关系，共同维护亚太地区的和平与稳定。

邓普西回应说，他就任美参联会主席后，最重要的任务之一就是推动建立起牢固的中美两军关系。据了解，邓普西将于4月访华。  
据《东方早报》

## 相关新闻

### 美“第一夫人” 个人信息遭泄

据新华社专电 美国“第一夫人”米歇尔·奥巴马和副总统约瑟夫·拜登成为私人信息最新遭泄的公众人物。

私人信息遭这家网站泄露的公众人物迄今包括歌手Jay-Z、“小甜甜”布兰妮·斯皮尔斯、司法部长埃里克·霍尔德和前共和党副总统候选人萨拉·佩林等。泄信息如身份证号、信用记录、住址和电话号码。

这家网站的后缀原先归苏联使用，其中一些网页包含公众人物的“写实”照片或嘲弄言辞，但它未解释为何选择这些人作为目标，以及名人信息如何获得。

联邦调查委员会和特工处12日说，正在调查这家网站。

### 奥巴马约企业家 讨论网络安全

据中新网3月13日电 美国总统奥巴马星期三(13日)将与美国商界领袖在白宫讨论如何应对加强美国商业网络安全。

白宫官员称，奥巴马将利用这次会议的机会，与商界领袖讨论当前美国所面临的网络安全威胁，并邀请这些大企业的掌门人就政府与私营企业如何更好地合作应对这一问题提出他们自己的看法。

美国军方网站司令部司令亚历山大将军12日表示，美国官方以及私人网站一直受到来自国外黑客的骚扰。奥巴马上月签署行政命令，要求美国商界自主设立新的更为严格的信息保护标准。

### 安全局预警黑客 一小时后应验

本报讯 据美国《大西洋月刊》网站3月12日报道，美国国家安全局局长基思·亚历山大12日向参议院军事委员会和国防部网络指挥部警告称，美国须准备好迎接更多针对银行的网络攻击。

似乎是为了证明国家安全局长所言非虚，仅仅在其讲话结束约1小时后，有关美国大通银行遭到网络攻击的消息开始出现。该银行在当地时间临近晚上7点的时候证实了这一消息。

《大西洋月刊》认为，针对大通银行发动的此次攻击实际上帮助了亚历山大，因为这无异于在警告发出的同时又给予民众当头棒喝，更增强了警告的效果。

## 新闻分析

# 美国意在充当“网络卫道士”

在多尼隆演讲之前，美国网络安全公司曼迪昂特发布报告，宣称中国军方应为偷窃大量美国政府数据和公司贸易机密负责。由此可见，美国已形成较为完整的“国家安全战略—国防战略—国家军事战略”战略体系架构，绝非“商业炒作、套取国会经费”那么简单。

表面上看，这场网络信息战台前的直接参与者是美国民间网络安全公司，但实际上幕后的直接指挥者是美国联邦政府与国防部负责网络安全政策的各个主管。曼迪昂特公司创始人、42岁的凯文·曼迪昂军方背景强烈。有资料显示，他是当过美国空军特别调查办公室的网络犯罪调查员、

五角大楼计算机安全官的正牌网络战士。

美国将自己打扮成国际互联网安全的“网络卫道士”，是想通过这场网络信息战达成两个平行又交叉的效果：一是提升美国网络力量体系在网络空间所有活动的可信度与合法性；二是削弱包括中国在内的非盟友国家网络集

团的可信度与合法性。

美方并未突出相关网络技术问题，而是纠缠于“中国军方”与“窃取商业情报”两点不放，其目的非常明确，即从道德与心理上实施打击，试图让广大受众群体产生“中国军队正在做一件极不道德的事情”的印象，这就达到了其战略传播的目的。(环球)

**韩美整形美容医院**  
美丽成就梦想

美丽热线 0531-55589555  
网址: www.jnhmgj.com  
经七纬二东方大厦东邻

**济南肛肠医院**  
中国肛肠健康专业领跑者

电话: 0531-82979999  
官网: www.jngcyy.com  
地址: 济南英雄山路87号

**济南消化病医院**  
齐鲁首家胃肠病专科医院

电话: 0531-82058988  
官网: http://new.4006188787.com  
地址: 济南八一立交桥南三公里路西

**济南北大皮肤病医院**  
治疗皮肤病 找北大专家

电话: 0531-8833 6666  
济南市解放路12号  
www.bdpfb120.com

**济南耳鼻喉医院**  
打造齐鲁耳鼻喉专业第一品牌

健康咨询: 83178888  
0531-83178888  
官网: www.jnebh.com  
院址: 济南英雄山路162-2号  
“七里山路”站东50米

**山东东方男科医院**  
专业男科 成就健康男人

健康专线: 82988882  
0531-82988882  
网址: www.sddfnc.com  
地址: 济南市英雄山路162号